

马懿在二七区调研工程项目、安置房建设和大气污染防治工作时强调 树牢绿色发展理念 坚持统筹协调推进 促进经济社会持续健康发展

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日上午,省委常委、市委书记马懿带领市直有关部门负责人,冒着酷暑,深入二七区10余个项目工地,就工程项目建设、安置房建设和大气污染防治工作情况开展调研。他强调,全市上下要牢固树立绿色发展理念,转变发展方式,转变建设模式,坚持统筹兼顾、协调推进,全力以赴抓好工程项目建设、安置房建设和大气污染防治工作,处理好经济发展与环境保护、项目推进与民生改善的关系,促进经济社会持续健康发展,争取更好工作成效。

马懿一行先后察看了锦荣中心项目五区、贾寨安置区项目、华侨城大型文化旅游综合项目、滨河花园安置区项目等,详细了解工程建设、建筑垃圾清运、安置房建设和工地扬尘治理“7个100%”措施落实情况。他叮嘱有关部门和施工企业要牢固树立绿色发展理念,严格按照大气污染防治的标准和要求,切实做到清洁施工、环保施工、绿色施工,确保环保达标、工程提速、投资持续增长,如期完成工程建设。

在二七区视频监控中心,马懿对二七区统筹项目建设和大气污染防治工作、利

用现有技术平台整合资源提高监控监管水平等做法给予充分肯定,希望二七区进一步强化措施、整合资源、完善机制,形成可在全市复制推广的经验。

调研中,马懿指出,工程项目建设、安置房建设和大气污染防治工作相互关联,都是事关郑州发展全局、事关民生改善的重点工作。各级各有关部门要坚持统筹推进,处理好工程建设与环境保护的关系,下决心转变发展方式、转变建设模式,提高发展水平、工作水平。要找准工作的结合点,精准施策,狠抓工地扬尘治理“7个100%”措施落实,严

格标准、严格督导、严格问责,在环保达标的前提下,进一步加快各个工程项目和安置房建设的进度。要高度重视建筑垃圾清零工作,建立台账,挂图作战,创新举措,跟踪问效,在保证不造成二次污染的前提下,集中力量尽快完成拆迁清零工作,为后续项目建设、拉动投资增长和城市环境改善创造条件。各级各部门要坚持问题导向,下真功夫,解决实际问题,突出项目带动、项目化推进,盯紧抓牢重点产业项目、重大民生工程,履职尽责、克难攻坚,促进郑州经济社会持续健康发展,为建设国家中心城市奠定基础。

寻求经济发展和环境保护的最大公约数

□郑旗

中共中央政治局第四十一次集体学习的主题是推动形成绿色发展方式和生活方式。习近平总书记强调,根本改善生态环境状况,必须改变过多依赖增加物质资源消耗、过多依赖规模粗放扩张、过多依赖高能耗高排放产业的发展模式,把发展的基点放到创新上来,塑造更多依靠创新驱动、更多发挥先发优势的引领型发展。这是供给侧结构性改革的重要任务。

发展是硬道理,环境是生产力。

今年以来,二七区坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,紧扣全市“大生态、大环保、大格局、大统筹”的战略部署,以转变城市发展方式要务,以项目建设为总抓手,创造性地推进经济发展与大气污染防治双统筹、双融合、双促进,全力打造品质二七、田园二七、温暖二七,走出了一条服务郑州国家中心城市、契合区域实际的现代化国际化复合型城区发展之路。

“一了千明,一迷万惑”。

加快建设国家中心城市,发展仍然是第一要务,必须一心一意谋发展。二七区

坚持问题导向,转变发展方式,把项目作为环境保护与经济发展的最佳结合点,把项目作为各项工作“能抓住”的总抓手,用项目落实绿色发展理念,靠项目深化大气污染防治,找到了既尊重自然规律、也尊重发展规律的极佳路径,寻求到了经济发展、环境保护的最大公约数。思路决定出路,二七区切实增强加快转变发展方式的自觉性和主动性,在推进经济结构调整、产业转型升级的同时,更以发展方式转变,有效地推动了发展质量和效益的提升,实现了新旧发展动能的平稳切换,走出来一条属于自己的转型发展之路。

用对方法,事半功倍。

寻求经济发展和环境保护的最大公约数,需要在实践中不断探索。增强问题意识、提升发现问题解决问题的能力,是坚持问题导向的必然要求。二七区坚持问题导向,转变工作模式,注重精准施策,运用现代信息技术手段,实行“1234”工作法,探索实施“互联网+”大气污染防治新模式,实现精细精准治污。致力于解决问题,用对了工作方法,牵住“牛鼻子”,做到了“牵一

发而动全身”,经济发展+环境保护,在二七区“加”出了累累硕果:上半年二七区PM2.5、PM10、综合指数排名全市前列,是最好的证明。

脚踏实地,真抓实干。

寻求经济发展和环境保护的最大公约数,最终是靠干出来的。转变工作作风,是干事创业的重要保障。领导干部是表率,是“关键少数”,必须在转变作风的过程中担负关键责任、起到关键作用。坚持两个导向和“十二字”工作方针,通过四个班子领导全员参与、成立专项整治指挥部等一系列举措,二七区狠抓脚踏实地、真抓实干的工作作风,确保了大气污染防治有序、协调推进。唯有实干,方出成绩:上半年二七区地区生产总值增长、一般公共预算收入增长、社会消费品零售总额增长均成绩喜人,固定资产投资增速也超过了全市平均水平。

习近平总书记指出,推动形成绿色发展方式和生活方式,是发展观的一场深刻革命。自我革命,需要巨大的胆识和魄力,考验的是行动力与执行力。

切实转变发展方式,切实转变工作模

式,切实转变工作作风,二七区推进经济发展与大气污染防治双统筹、双融合、双促进,为全市当前和今后一个阶段,寻求经济发展和环境保护的最大公约数,探出了一条新路。下一步,要进一步强化措施、整合资源、完善机制,形成可在全市复制推广的经验;其他县(市)区、开发区也应结合自身实际,结合发展规律借而鉴之,在服务国家中心城市建设大局中走前头作表率。



商都论坛

本报明起推出“打赢四大攻坚战,加快国家中心城市建设,喜迎党的十九大胜利召开”大型报道之二十七篇,聚焦二七区转变发展方式、转变工作模式、转变工作作风的探索和实践。

扶贫项目送手中



精准扶贫

